
A6M33SSL: Domáćı úloha: DU7
Varianta: mladearn

1. [stat test cars, 0.300 b.] Naše malá zač́ınaj́ıćı autop̊ujčovna p̊ujčuje tři r̊uzné automobily, 1,
2, a 3. Chceme zjistit, jestli se jejich spotřeba lǐśı. Proto vždy, když zákazńık automobil vrát́ı,
zjist́ıme počet najetých kilometr̊u, množstv́ı spotřebovaného paliva a vypočteme spotřebu X
automobilu. Po jisté době máme n1, n2 a n3 naměřených hodnot pro jednotlivé automobily. Z dat
vypočtené pr̊uměrné spotřeby v jednotlivých skupinách jsou m1, m2 a m3, podobně směrodatné
odchylky s1, s2 a s3. Pomoćı analýzy rozptylu na hladině významnosti α = a ověřte hypotézu,
že automobily maj́ı stejnou pr̊uměrnou spotřebu.

a) Určete celkovou pr̊uměrnou spotřebu m.

b) Určete odhad rozptylu s2B vycházej́ıćı z rozděleńı výběrových pr̊uměr̊u (tzv. vysvětlený nebo
meziskupinový rozptyl).

c) Určete odhad rozptylu s2W vycházej́ıćı z rozptyl̊u v jednotlivých skupinách (tzv. sdružený
odhad rozptylu, nevysvětlený, reziduálńı nebo vnitroskupinový rozptyl).

d) Určete hodnotu t testové statistiky.

e) Kolik stupň̊u volnosti má čitatel (dofB) a jmenovatel (dofW )?

f) Pro hladinu významnosti α = a zjistěte kritickou hodnotu testu k.

g) Rozhodněte, zda můžete zamı́tnout H0 (pak do JSON souboru uved’te výsledek "z":

"ano"), nebo nemůžete (JSON: "z": "ne")

Parametry: n1 = 21, n2 = 30, n3 = 29, m1 = 7.4, m2 = 7.4, m3 = 7.7, s1 = 0.5, s2 = 0.9,
s3 = 0.9, a = 0.005

Požadované výsledky: m, s2B, s2W , t, dofB, dofW , k, z

2. [stat test dice, 0.300 b.] Opakovaně jsme házeli hraćı kostkou a pozorovali jsme n1, . . . , n6
výskyt̊u č́ısel 1 až 6. Pro α = a ověřte hypotézu, že kostka je férová.

a) Vypočtěte hodnotu testové statistiky t.

b) Zjistěte kritickou hodnotu testu k.

c) Rozhodněte, zda můžete zamı́tnout H0 (pak do JSON souboru uved’te výsledek "z":

"ano"), nebo nemůžete (JSON: "z": "ne").

Parametry: n1 = 117, n2 = 149, n3 = 126, n4 = 145, n5 = 110, n6 = 157, a = 0.001

Požadované výsledky: t, k, z

3. [stat test iqpartners, 0.400 b.] Studujeme inteligenci muž̊u a žen - manželských pár̊u. Z po-
pulace jsme náhodně vybrali n manželských pár̊u. Každému z manžel̊u jsme změřili inteligenci
na stupnici A - podpr̊uměrná, B - pr̊uměrná, C - nadpr̊uměrná. Výsledky měřeńı jsou dány
jako počty n(i, j), kde i, j ∈ {A,B,C}, takže např. n(A,C) je počet pár̊u, kde muž má inteli-
genci podpr̊uměrnou, zat́ımco žena nadpr̊uměrnou. Na hladině významnosti α = a ověřte, zda
inteligence jednoho z partner̊u záviśı na inteligenci druhého.

a) Vypočtěte hodnotu testové statistiky t.

b) Zjistěte kritickou hodnotu testu k.
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c) Rozhodněte, zda můžete zamı́tnout H0 (pak do JSON souboru uved’te výsledek "z 2":

"ano"), nebo nemůžete (JSON: "z 2": "ne").

Parametry: nA,A = 58, nA,B = 46, nA,C = 28, nB,A = 24, nB,B = 122, nB,C = 24, nC,A = 26,
nC,B = 54, nC,C = 77, a = 0.005

Požadované výsledky: t, k, z

2


